САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКАЯ АКАДЕМИЯ УПРАВЛЕНИЯ И ФИНАНСОВ

Методические указания по выполнению контрольной работы по математике 
(для студентов заочной формы обучения, специальностей: финансы и кредит, бухгалтерский учёт, анализ и аудит, менеджмент организации, государственное муниципальное управление).

Выполнение контрольной работы должно способствовать развитию навыков самостоятельного аналитического исследования, более глубокому изучению дисциплины.

Требования к оформлению контрольной работы:

1. Контрольная работа выполняется на листах формата А4 в рукописном или компьютерном варианте.

2. Поле с левой стороны должно быть не менее 25 мм, с правой стороны – 10 мм, сверху и снизу – по 20 мм.

3. Все страницы нумеруются по центру сверху. 

4. Титульный лист не нумеруется.

5. Работа должна быть сброшюрована.

6. Работа должна иметь библиографический список. В тексте работы необходимо ссылаться на используемые литературные источники.

Порядок выдачи задания студенту.

Задание на контрольную работу выдаётся студенту во время установочной сессии. Срок сдачи контрольной работы – в установленные сроки до начала экзаменационной сессии. Контрольная работа содержит несколько вариантов. Каждый студент выполняет один вариант.
Варианты распределяются согласно последней цифре зачётной книжки. Студенты у которых последняя цифра номера зачётной книжки : 0, 1, 2 выполняют 2ой вариант; 3, 9 – 3ий вариант; 4, 6, 8 – 4ый вариант; 5, 7 – 5ый вариант. 

Контрольная работа № 1 выполняется в 1ом семестре, контрольная работа № 1' необязательная выполняется во 2ом семестре студентами, претендующими на отличную оценку.

Контрольная работа № 2 выполняется в 3ем семестре.

Основные этапы работы студента .

Выполнение контрольной работы начинается с подбора учебной литературы, кроме того, желательно иметь конспект лекций и семинаров и их использовать. Выполнение контрольной работы должно осуществляться в соответствии с данными методическими указаниями.

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА № 1

A. Алгебра и геометрия.

1. ТЕКСТ ЗАДАНИЯ И ДАННЫЕ ДЛЯ ОДНОГО ВАРИАНТА 

(Вариант №4).
Задание I. В пространстве трех товаров рассмотрите бюджетное множество при векторе цен Р и доходе Q. Опишите его и его границу с помощью обычных и векторных неравенств и равенств, изобразите бюджетное множество и его границу графически. В ответе дайте число — объем бюджетного множества.

Данные: Р = (2, 3, 4), Q = 60.
Задание II. Рассмотрите задачу оптимального планирования с матрицей норм расхода А, векторами удельных прибылей С и запасов ресурсов В.

Данные:  
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1. Решите эту задачу графическим методом, найдите оптимальный план, максимальную прибыль, остатки ресурсов. Какие ресурсы являются «узкими местами» производства?

2. Составьте двойственную задачу и решите ее, используя 2-ю теорему двойственности и зная ответ к исходной задаче из п. 1.

3. Найдите следующие произведения векторов и матриц (не ищите в произведениях экономического смысла!) (символ T обозначает операцию транспонирования): СА, АВ, СВ, ВС, АСТ, ВТА, BТСТ, СTВT.

Задание III. Даны зависимости спроса D и предложения S от цены р. Найдите равновесную цену, выручку при равновесной цене. Найдите цену, при которой выручка максимальна, и саму эту максимальную выручку.

Данные: D = 400 ( 20р, 
S = 70 + 10р.

Задание IV. (Модель Леонтьева). Даны вектор С непроизводственного потребления и матрица А межотраслевого баланса. Найдите вектор валового выпуска, обеспечивающий данный вектор потребления.
Данные: 
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Задание V. (Модель Неймана). Даны матрицы A, B технологических процессов, вектор цен P и вектор S начальных запасов. Найдите интенсивности z1 z2 технологических процессов, максимизирующие стоимость выпуска продукции за один производственный цикл, и эту саму максимальную стоимость.

Данные: 
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Б. Дифференциальное исчисление.
1. ТЕКСТ ЗАДАНИЯ И ДАННЫЕ ДЛЯ ОДНОГО ВАРИАНТА 

(Вариант №4).
Задание I. Функция задана несколькими точками своего графика, а между соседними точками график у нее — отрезок, соединяющий эти точки. Данные: (0;(2), (2; 0), (4; 3), (6; 0).

Содержание задания: 
1) начертите график этой функции;

2) опишите эту функцию, задав ее формулами на интервалах между соседними точками;

3) найдите область определения и множество значений функции;

4) является ли эта функция возрастающей, монотонной, ограниченной, четной, периодической, выпуклой?

5) найдите производную этой функции и начертите график производной;

6) найдите критические точки, экстремумы, нули, наибольшее и наименьшее значения функции.

Задание II. Дана парабола у = х2 ( х. Подберите новую параболу с ветвями вниз справа от данной, чтобы данная парабола в точке с абсциссой d = 5 плавно (т.е. без разрыва производной) переходила в новую. Части двух парабол образуют новую функцию. Найдите производную этой новой функции и нарисуйте ее график. Найдите вторую производную этой функции и также нарисуйте ее график.

Данные: d = 5.

Задание III. Пусть производственная функция фирмы есть у = F(x) (объем основных фондов х и выпуск продукции у даны в стоимостном выражении). Сейчас объем основных фондов равен b. Найдите среднюю и предельную фондоотдачу, эластичность выпуска по фондам. Решите задачу фирмы и найдите оптимальный размер фирмы, функцию спроса на ресурсы и функцию предложения продукции (в рассматриваемый момент цену продукции считать в два раза больше цены ресурса).

Данные: F(x) = 40x2/3,  b = 8.

Задание IV. На склад цемент привозят в барже по Q тонн. Накладные расходы равны K. Издержки хранения оцениваются в h центов с тонны за сутки. Каждые сутки склад отпускает M тонн цемента. Нарисуйте график изменения во времени величины запаса на складе. Найдите средние за единицу времени накладные расходы, издержки хранения и суммарные издержки. Судя по первым двум издержкам, оптимален ли размер партии поставки? Найдите по формуле Уилсона оптимальный размер партии поставки.

Данные: Q = 4000, K = 2000, h = 10, М = 40.
Задание V. Придерживаясь плана исследования функции, постройте графики следующих функций: a) y = f(х) , б) z = F(х) 

Данные: f(х) = 2х2 ( 5; 
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КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА № 2

А. Случайные события и дискретные случайные величины.

Вариант №4
Задание I. Вычислите 
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Задание II. Дано: Р(А ∩ В) = 0,4; РB(А) = 2/3; РА(В) = 3/4. Найдите Р(А), Р(В), Р(А ( В) и выясните, зависимы ли события А, В?
Задание III. Пять машин случайным образом выстраиваются в колонну. Найдите вероятность того, что две конкретные машины окажутся: а) рядом; б) в начале колонны.

Задание IV. В тире имеется пять ружей, вероятности попадания из которых равны соответственно 0,5; 0,6; 0,7; 0,8 и 0,9. Найдите вероятность попадания при одном выстреле, если стреляющий берет одно из ружей наугад.

Задание V. В семье четыре ребенка. Считая, что вероятность рождения мальчика равна 0,5, найдите вероятность того, что среди этих детей: 
а) есть хотя бы один мальчик; б) не менее двух мальчиков.

Задание VI. Вероятность того, что абонент позвонит на АТС в течение часа, одинакова для всех абонентов и равна 0,01. АТС обслуживает 200 абонентов. Найдите вероятность того, что в течение часа на АТС последует: 
а) не менее двух звонков; б) хотя бы один звонок. 
Каково наивероятнейшее число звонков на АТС в течение часа?

Задание VII. Для дискретной случайной величины X с данным рядом распределения: а) составьте ряды распределения случайных величин Y = X ( 1 и Z = max {X;  0}; 
б) вычислите математическое ожидание и дисперсию случайной величины Z; 
в) постройте график функции распределения случайной величины X.
Xi
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Задание VIII. Длительность междугородних телефонных разговоров распределена примерно по показательному закону, в среднем разговор продолжается 3 мин. Какова вероятность того, что очередной разговор будет длиннее 3 мин? Какая часть всех разговоров продолжается менее минуты?

Задание IX. Рассмотрим несколько различных операций (Q1, Q2, Q3) со случайным доходом. Вычислите для всех операций ожидаемый доход ( Q , среднее квадратичное отклонение (СКО) ( r. Нанесите эти характеристики на единый рисунок, получив графическое изображение операций. С помощью взвешивающей формулы E(Q, r) = 4Q ( r найдите лучшую и худшую операции.
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Б. Непрерывные случайные величины, системы случайных величин и 
математическая статистика.

Вариант № 4

Задание I. Случайная величина Y распределена по нормальному закону с математическим ожиданием, равным двум, и средним квадратичным отклонением, равным единице. Пусть Х = 2Y  + 5. Найдите вероятности  Р(Х > 10), Р(2 < Х < 5), Р(Х < 2), 
Р(Х  = 3). Напишите функции плотности и распределения для X и постройте их примерные графики. Как выглядит для с.в. X правило «трех сигм»?

Задание II. Каждый двадцатый кредит не возвращается в срок. В этом году банк планирует выдать около 300 кредитов. Найдите вероятность того, что только не более 10 кредитов не будут возвращены в срок.

Задание III. По результатам наблюдений: 13, 19, 19, 14, 15, 14, 17, 17, 18, 19, 15, 16, 15, 17, 18, 18, 17, 17, 16, 16 ( постройте дискретный вариационный ряд, многоугольник частостей, график выборочной функции распределения. Подсчитайте: а) выборочное среднее и выборочную дисперсию двумя способами; б) несмещенную оценку дисперсии 
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. Придумайте правдоподобную генеральную совокупность или соответствующую случайную величину.

Задание IV. Система случайных величин (X, Y) имеет следующую таблицу распределения. Найдите: а) законы распределения компонент X, Y и условный закон распределения компоненты X при условии, что Y = 0; б) вероятность того, что P(X < Y);
в) корреляционное отношение между случайными величинами Х и Y.
X
Y
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1

0
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Задание V. Инвестор имеет возможность составить портфель из трех видов некоррелированных бумаг, эффективности Ei. и риски i. которых даны в таблице. Рассмотрите все варианты составления портфеля из этих бумаг равными долями. Дайте графическое изображение всех этих портфелей точками (по осям координат — эффективность, риск). Есть ли точки, оптимальные по Парето?

i
1
2
3

Ei
2
6
12

i
8
10
12

Задание VI. Сформируйте оптимальный портфель заданной эффективности из трех видов ценных бумаг: безрисковых эффективности, равной восьми, и некоррелированных рисковых ожидаемых эффективностей 16 и 20 с рисками 4 и 16 соответственно. Как устроена рисковая часть оптимального портфеля? При какой ожидаемой эффективности портфеля возникает необходимость в операции «short sale» и с какими ценными бумагами?

Задание VII. В таблице указаны курс акций E и эффективность рынка F на протяжении ряда кварталов. Найдите регрессию курса акции на эффективность рынка, а также оценки характеристик акций: «собственной» вариации ν и α, β, R2 (эффективность без рисковых вложений равна 9).
E:
35
33
34
35
36
37
36
35
34
35

F:
20
19
19
20
20
21
22
20
19
20
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